Макроэкономика
Задача 1

Предположим, что ВВП=6000, С=2500, G=750, NX=75.

а) Каков размер инвестиций?

б) Допустим, что экспорт равен 300, каков размер импорта?

в) Предположим, что амортизация равна 110, чему равняется ЧВП?

г) В этом примере чистый экспорт положительный. Может ли он быть отрицательным и почему?

Решение

А) Как известно, расчет ВВП по расходам ведется по формуле: [image: image2.png]Y=C+1+G+NX



, где Y - ВВП; C – расходы домохозяйств; I - инвестиции; NX - чистый экспорт; отсюда: [image: image4.png]Y-C—G—-—NX=1I



; I = 6000 – 2500 – 750 – 75= =2675. – размер инвестиций.
Б) [image: image6.png]NX =E —Im



, где [image: image8.png]E — ekcnopT,a Im — UMNopT



. Отсюда[image: image10.png]


,
[image: image12.png]Im=300—75= 225



 - размер импорта. 
[image: image14.png]B)



ЧВП=ВВП-А, где А- амортизация. Отсюда ЧВП=6000-110=5890.- искомый ЧВП.
[image: image16.png]


Да, может. Чистый экспорт может быть отрицательним, когда импорт превышает експорт, то есть если  [image: image18.png]Im > E toNE <0



.
Ответы: 2675, 225,  5890, да.

Микроэкономика

Задача 2

Частный предприниматель из Полтавы выпускает футболки с рисунками. Спрос на его продукцию по любой цене имеет единичную эластичность, а предложение описывается уравнением Q (s) = -16 + 2P, где Q (s) - это количество футболок в тыс. шт., А P - цена за одну футболку в грн. Уравновешенное количество футболок установилось на уровне 8 тыс. штук в год. В 2008 году предприниматель решил выпускать футболки с символикой празднования 300-летия Полтавской битвы. Это привело к тому, что дополнительные платежи в местный бюджет за использование местной символики определенным образом повлияли на положение кривой предложения, а новая точка рыночного равновесия характеризовалась большей ценой на футболки. Рассчитайте:

1) какой была равновесная цена на футболку до использования местной символики;

2) каким стал объем спроса на футболки после использования символики для рисунков в 2008 году, если налог за использование символики составляет 4 грн. на каждую футболку.

3) Покажите графически распределение налога между предпринимателем и потребителями.

Решение

1. Поскольку мы знаем из условия равновесное количество, то можем найти и равновесную цену: 8 = -16 + 2 P; 2 P = 24. Отсюда P = 12 грн.
2. Функция спроса при условии постоянства ценовой эластичности спроса может быть задана уравнением: [image: image20.png]Q, = k - P*



. При этом показатель степени α определяет коэффициент эластичности спроса по цене.

P = 12 грн., Q = 8; α = -1.

8 = k ∙ 12-1; k = 96. Следовательно, функция спроса 
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После введения налога, новая функция предложения примет вид:

Qs1 = -16 + 2 (P-4); Qs1 = -24 + 2P

Определим новую равновесные цену и объем: -24 + 2P = 96 / Р

2Р2 – 24Р – 96 = 0;    Р2 – 12Р – 48 = 0.

D = 144 + 192 = 336 = 
[image: image22.wmf]2
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Р > 0. 
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Q = 96 / 15,2 = 6,3.

3. Построим графики спроса и предложения. Определим распределение налога между предпринимателем и потребителями:
 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



Ответы: 12; 6,3; график.
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